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Огірок посівний – одна з найпоширеніших овочевих культур, яку активно 

вирощують як в умовах  відкритого так і закритого ґрунту. Ця культура 

вирізняється швидким ростом, високою фотосинтетичною активністю та 

значною потребою в поживних речовинах. Для забезпечення гарного розвитку 

рослин і отримання стабільного врожаю важливо вчасно вносити добрива, 

зокрема шляхом позакореневого підживлення [6]. 

Для повноцінного росту та плодоношення рослини огірка посівного 

потребують збалансованого комплексу поживних речовин. Навіть незначний 

дефіцит одного з елементів може негативно вплинути на ріст, формування 

зав’язі та якість плодів [5]. 

Позакореневе підживлення — це ефективний агротехнічний прийом, що 

полягає в обприскуванні листкової поверхні розчинами добрив. Такий метод 

дозволяє оперативно компенсувати дефіцит як макро-, так і мікроелементів, що 

особливо важливо в періоди інтенсивного росту. На відміну від традиційного 

внесення добрив у ґрунт, позакореневе живлення забезпечує швидке 

надходження поживних речовин безпосередньо в клітини рослини через 

продихи листя, минаючи ґрунтову фазу засвоєння [1]. 

Переваги позакореневого підживлення рослин огірка посівного пов’язані 

з швидкою дією, адже поживні речовини поглинаються через листя, що 

забезпечує швидкий ефект. При слабкому функціонуванні кореневої системи 

через холод чи поганий ґрунт, листкове підживлення дозволяє уникнути 

дефіциту. Позакореневе внесення сприяє рівномірному розвитку плодів і 

покращує їх смакові властивості. Мінімізуються втрати речовин у ґрунті, 

оскільки поживні елементи не вступають у небажані хімічні реакції. 

Частота обробок залежить від погодних умов і фізіологічного стану 

рослин. У фазу активного росту та плодоношення обробки варто проводити раз 

на 10–14 днів, а при виявленні симптомів дефіциту — частіше, з меншою 
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концентрацією. Щоб підвищити ефективність процедури, її слід проводити у 

ранкові або вечірні години, коли сонце не спричиняє опіків і розчин не висихає 

миттєво. Обприскування має бути рівномірним, особливу увагу потрібно 

приділяти нижній частині листків — саме там зосереджені продихи, через які 

поглинаються розчини [2]. 

У 2024 році в навчально-науковій лабораторії технологій захищеного 

грунту Полтавського державного аграрного університету було проведено 

двофакторний дослід з вивчення впливу позакореневого підживлення на 

урожайність гібридів огірка посівного. Фактор А – гібриди зарубіжної селекції: 

Спіно F1, Еколь F1, Пасалімо F1і Пасамоноте F1. Фактор Б – позакореневе 

підживлення розчином  мікродобрива Оракул (5 мл/л): у фазі 5-6 листків, на 

початку плодоношення, у фазі 5-6 листків і на початку плодоношення. 

Дослідження проводили за методикою дослідної справи в овочівництві і 

баштанництві [3]. Урожайність визначали суцільним методом з перерахунком 

на кг/м2. Загальна урожайність гібридів огірка складалася з зборів зеленця, які 

проводили через кожні 2-3 доби.  

За результатами досліджень було встановлено позитивний вплив 

позакореневого підживлення мікродобривом Оракул мультикомплекс на 

врожайність та динаміку плодоношення гібридів огірка посівного, зокрема на 

ранню, масову та загальну продуктивність. 

Найвища врожайність при ранньому зборі була зафіксована у гібриду 

Пасалімо F1 при дворазовому підживленні — 2,6 кг/м², що значно 

перевищувало контрольний варіант. У той же час, найменший показник був у 

гібриду Спіно F1 (стандарт) — 1,3 кг/м². Помітне зростання врожайності 

ранньої продукції (НІР0,05 = 0,52 кг/м²) спостерігалося у всіх гібридів за умови 

дворазового внесення добрива. Одноразове підживлення у фазі 5–6 листків 

також дало відчутні результати: Спіно F1 (ст.) – +0,5 кг/м², Еколь F1 – 

+0,4кг/м², а у Пасамонте F1 найкращий ефект спостерігався при внесенні 

добрива на початку фази плодоношення (+0,6 кг/м²). 

У період масового збору врожайність варіювала від 8,7 до 16,0 кг/м². 

Істотне підвищення врожайності у варіанті підживлення у фазі 5–6 листків 

зафіксовано у гібридів Спіно F1 (ст.) та Пасамонте F1 – +2,9 кг/м². Додатковий 

приріст масової врожайності при застосуванні Оракулу (5 мл/л) у фазі початку 

плодоношення становив: 3,4 кг/м² для Спіно F1 (ст.) та 2,6 кг/м² для Еколь F1. 

Загалом, у всіх досліджуваних гібридів було відзначено достовірне 

підвищення врожайності за дворазового позакореневого підживлення (у фазі 5–

6 листків та на початку плодоношення) за умови (НІР0,05 = 2,5 кг/м²). 

У фазі масового плодоношення найбільшу врожайність продемонстрував 

гібрид Пасамонте F1, середня урожайність по досліду якого складала 13,6 кг/м², 

а найвищу якість плодів (стандартність 99,8%) – Еколь F1. 

При остаточному зборі врожаю приріст урожайності (НІР0,05 = 1,2 кг/м²) 

був зафіксований у гібридів Спіно F1 (ст.), Еколь F1, Пасалімо F1 при 

підживленні в фазі початку плодоношення та при комбінованому внесенні у 
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фазах 5–6 листків і початку плодоношення. У Пасамонте F1 зростання 

врожайності спостерігалося у всіх варіантах підживлення. 

Загальна врожайність гібридів коливалася в межах 10,9–22,6 кг/м². 

Найвищий показник мав Пасамонте F1, найнижчий – Спіно F1. 

Позакореневого підживлення мікродобривом Оракул мультикомплекс 

значно підвищує продуктивність рослин огірка посівного: у фазі 5–6 листків – 

на 24,8 %,  у фазі початку плодоношення – на 31,2 %, при комбінованому 

внесенні в обидві фази – на 45,2 % 

Отже, позакореневе підживлення — це ефективний спосіб оперативного 

внесення поживних речовин, який дозволяє покращити врожайність, якість 

плодів і загальну стійкість огірків до несприятливих чинників. При 

правильному підході ця технологія гарантує стабільне зростання і високу 

продуктивність культури. 

 

Список літературних джерел 

1. Корнієнко С.І. Удобрення овочевих та баштанних культур: 

монографія/ С.І. Корнієнко, В.Ю. Гончаренко, Л.П. Ходеєва та ін.  Вінниця: 

ТОВ „Нілан – ЛТД”, 2014.  370 с. 

2. Логінова І.В. Ефективність  різних  форм  і  способів  внесення 

мікроелементів  у  технологіях  вирощування  сільськогосподарських  культур. 

Науковий вісник Національного університету біоресурсів і 

природокористування  України. Серія: Агрономія. 2014. Вип. 195 (1).  С. 71-78 

3. Методика дослідної справи в овочівництві і баштанництві. За ред.  

Г.Л. Бондаренка, К.І. Яковенка. Харків: Основа, 2001. 369 с. 

4. Санін Ю.В., Санін В.А. Особливості позакореневого підживлення 

сільськогосподарських культур мікроелементами. Агробізнес сьогодні. 2012.  

№ 6 (229). С. 45-47. 

5. Юрченко С.О., Коломієць Т.Л. Вплив препарату SEED 

TREATMENT на формування біометричних показників розсади гібридів огірка. 

Матеріали науково-практичної інтернет-конференції “Сучасні напрями та 

досягнення селекції і насінництва сільськогосподарських культур” (30 березня 

2021 року, м. Полтава). Полтава: ПДАА, 2021. С. 45 – 46 

6. Яровий Г.І., Лебединський І.В., Сергієнко О.В. Технології 

вирощування огірка: монографія. Харків: ХНАУ, 2018.  190 с. 

 

 

 

 

 


